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Інформація, за визначенням Н. Вінера, - це позначення змісту, 

отриманого із зовнішнього світу у процесі пристосування до нього нас і 

наших почуттів. 

Використання нових інформаційних технологій у процесі ухвали 

управлінських рішень в системі соціального управління викликає істотні 

зміни цього процесу як у суті змістовної характеристики його 

організаційно-правових елементів, так і в плані правового регулювання 

суспільних відносин. Багато елементів процесу ухвалення управлінських 

рішень (зокрема, правове становище та функції учасників цього виду 

управлінської праці, характер і зміст розв'язуваних ними управлінських 

завдань; засоби збору та опрацювання управлінської інформації тощо) 

істотно змінюються. 

Процес ухвалення управлінських рішень в умовах інформатизації 

повинен ґрунтуватися на чітко оформленій системі правових 

розпоряджень, які визначають як засоби, так і цілі, що їх потрібно 

досягти в результаті реалізації управлінських рішень. Для цього 

потрібне обов'язкове наукове обґрунтування складу та змісту органів 

управління, їх підрозділів та співробітників, а також підстави їх 

формування, виходячи з функцій, обов'язків та прав учасників процесу 

ухвалення управлінського рішення. 

Система управління ефективна тоді, коли вона базується на 

управлінських рішеннях, що визначаються об'єктивно потрібними 

функціями управління. Кожен рівень управління повинен 

використовувати  лише свою, специфічну інформацію (різного змісту, 

періодичності, деталізації). 

Складовими в системі інформаційного забезпечення прийняття 

управлінських рішень є: інформаційні ресурси, інформаційне програмне 

забезпечення, інформаційно-аналітична робота. 

Виникає і таке запитання: чи завжди потрібна вузька спеціалізація 

структурних підрозділів органу щодо інформаційно-аналітичного 

забезпечення, чи віддати перевагу поєднанню різноманітних функцій в 

одному організаційному підрозділі? Відомо, що надмірна подрібненість 

структурних ланок ускладнює процес отримання та збору інформації, а 

отже, її використання при ухваленні управлінських рішень. Ускладнення 

структури також веде до фрагментарності в процесі ухвалення 

управлінських рішень. 

Інформатизація управлінської діяльності пропонує для розв'язання 

зазначених питань автоматизовані інформаційно-логічні системи 

підтримки рішень управлінського призначення. 



Як можна скоротити кількість структурних ланок і підвищити 

якість управлінських рішень — розв'язанням цього питання має 

зайнятися соціальна кібернетика. Загальновідомо, що захоплення 

комплексністю може знизити якість підготовки рішень. Зазначена 

проблема, на наш погляд, є темою дослідження управлінської 

інформатики, зокрема у сфері державного управління. 

При цьому слід враховувати, що система управління накладає ряд 

обмежень на використання комп'ютерних інформаційних технологій. 

Так, організаційна структура часто спеціально розмежовує функції тих, 

хто ухвалював рішення, від функцій тих, хто виконує та контролює їх. 

Таке розмежування оптимізує контроль, об'єктивно оцінює роботу та 

виявляє недоліки. 
 


